

Валентина

Мокеева

# Возраст осени





тёрся об ноги, лизал руки, усиленно мурлыкал и даже принёс мне крысу на подушку от всех щедрот кошачьей души. Нет, Кешу он мне не смог заменить, но уважения и любви всё-таки добился.

После появления в нашем доме Матильды я и Барсика увидела совсем другими глазами. Кот оказался заботливым отцом, основателем нашего кошачьего прайда. Сначала кошка не доверяла ему, как большинство женщин не доверяет своих младенцев. Она шипела и била по любопытному носу, который он сунул в её коробку. Но кот не спасовал и не самоустранился. Он стал приносить добычу: то голубя, то синицу, то мышь, то крысу. И кошка успокоилась. Более того, когда она ненадолго отлучалась (а матерью она оказалась просто фанатичной, с гипертрофированным материнским чувством), то Барсик сразу же спешил к детям. Он залезал в коробку, вылизывал котят, мурлыкал и спал с ними, согревая теплом своего большого тела. И как же мы однажды хохотали, увидев, что котята ... сосут своего папашу. А он только подгребает их к себе и мурлычет! Подрастая, котята уже бегут к нему при каждом его появлении с радостью.

Не даром и дети всегда похожие, так как у Барсика и Матильды прочный, проверенный 4-летний союз. И растут котята быстро в дружной и любящей семье. И судьба у них складывается, как правило, удачно: хозяева не нарадуются на красавцев, которые к тому же и охотники – в своих родителей.

Давно забыты детские наши обиды. И когда я ласково глажу кота или просто разговариваю с ним, он внимательно смотрит в глаза, и нет для него большего удовольствия и счастья. Потому что это – его дом, а все в нём – его семья ...

(27.12.2004г.)

## МАТИЛЬДА

Кошек в нашем доме не было никогда: только коты приживались в нашем семействе. И я себе уже даже представить не могла, что когда-то у нас может появиться кошка и заменить всех котов сразу ...

Эта кошка пришла непогожим осенним днём 2000 года: заглядывая через стекло окна в кабинет нашего директора, она отчаянно раскрывала рот, словно рыба за стеклом аквариума. Ну, разумеется, я увидела эту драную фигурку, и, поскольку сердце моё – не камень, я впустила это облезлое существо в тепло нашего коридора. Почему я назвала её Матильдой – не знаю до сих пор. Но имя вылетело сразу и прилипло к кошке навсегда.

Она была больна. Видимо, по этой причине её либо выставили из дома жестокосердные хозяева, либо она сама ушла от них. Лысый хвост, облезлые уши и шея – такая «красотка» никому не сумела бы влезть в душу с первого взгляда. У меня же глаза всегда были не на том месте: похоже, жалость – мои глаза и уши, моя любовь. Поэтому я сразу кинулась лечить эту «болезную», правда, совсем не собираясь прикипать к ней душой и сердцем: дома у нас уже жил более 7,5 лет мой любимец Кеша и любимчик сына Барсик. А вот другая наша сотрудница, у которой, по – моему, жалости хватило бы, чтобы поделиться со всем нашим коллективом, сразу стала заботиться о кошке. Она кормила её, принося из дома еду каждый день и не забыв про Матильду ни разу.

Не зря говорят, что, как мужчина относится к кошкам, так он относится и к женщинам. Наши мужчины сразу предложили кошку ... повешать, так как, по их мнению, она больная и страшная (сразу вспоминается про то, что муж любит жену здоровую, а брат сестру – богатую ...) И своё место Матильде удалось отвоевать только тогда, когда она на глазах у изумлённых зрителей сумела поймать сразу двух, правда небольших, мышек. Вот тут-то и был вынесен вердикт: «Пусть живёт».



И мы стали жить. Лечила я кошку без всяких диагнозов и консультаций специалистов йодом и каплями для ушей из вет. аптеки. С ушами тоже было что-то непонятное: они вдруг распухали и слипались какими-то пельменями, добавляя кошке уродства. Матильда лечению сопротивлялась, отчаянно трясла намазанным хвостом и попадая брызгами йода мне в глаза и на белую блузку, царапая мои руки. Но, несмотря на все неприятные для неё приставания с лечением, своей хозяйкой она всё же выбрала почему-то меня. А может быть, коллеги её к этому подтолкнули, говоря кошке по утрам: «Скоро твоя хозяйка придёт». И каждое утро повторялась одна и та же история.

Это нужно было видеть. Утром первыми появлялись директор и кассир – первый завтрак Матильда съедала из рук Лены. Потом приходила сердобольная коллега Людмила – и второй завтрак (более походивший на обед вместе с ужином) тоже был съеден. Потом приходила я. И тут Матильда начинала «жаловаться» мне, что её никто не кормит, она, мол, такая голодная, а все вокруг откровенно веселились и ухохатывались от её попрошайничества и наглости. Съесть все подношения она была просто не в силах и тогда сфинксом сидела под моим столом рядом с какой-нибудь рыбиной и активно демонстрировала своё презрение ко всем, кто пытался, по её мнению, «подлизаться» к ней с помощью сладкого куска.

Время шло. Матильда поправилась и похорошела. Блестящая черно-белая с вишневым отливом шерсть, пушистый веерообразный хвост, которым она гордо, как флагом, размахивала, дефилируя по коридору и кабинетам, большие медово-желтые глаза, стержовый характер – все эти кошачьи особенности многим нашим сотрудникам и посетителям запали в душу. Она уже давно не оставалась на ночь и на выходные дни в котельной со сторожами-кочегарами. Как истинная красавица, знающая себе цену, она просто не могла себе позволить сидеть на замусоренном окурками полу в окружении таких негалантных (а порой даже выражающихся матом) кавалеров. А эти мужчины, которым строго-настрого было наказано, что им не сносить головы, если они за выходные потеряют нашу красотку, жаловались мне на стержовость Матильды. Она убегала от них и категорически отказывалась от еды, которую они предлагали ей от чистого сердца. Ела она только то, что оставляла ей я, но этого явно не хватало на все дни. И

приходилось мне идти на работу по выходным, чтобы покормить капризулю, которая вынуждала своих «телохранителей» гоняться за ней по сугробам и уговаривать съесть что-нибудь. При этом Матильда явно выговаривала мне, что я бросаю её так надолго с этими «мужиками». И жалобы-мяуканье лились потоком.

Поэтому в полу моего кабинета уже была прорублена дыра, в которую кошка стала ходить по своим надобностям. И именно оттуда однажды Матильда натащила сразу 9 здоровенных, задушенных ею, крыс, сложив их в 3 кучки на полу и затолкав (видимо, в запас, а может, меня «свежатиной» решила подкормить) 3 крысы в стол ...

Конечно, она скучала одна, драла обои от тоски, но я всё же не собиралась забирать её к нам. Но, как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. Всё чаще ко мне обращались с просьбой отдать своенравную красавицу. Но я сразу вспоминала, как её хотели убить, и боялась, что новые хозяева тоже не станут лечить Матильду, если она вдруг заболит и перестанет быть красавицей. И тут ещё не стало моего любимца Кеши. Мне казалось в моём горе, что никогда и никто не заменит кота (а уж тем более – вздорная Матильда!). Но, когда я случайно узнала, что её хотят потихоньку «прихватизировать», то все сомнения враз закончились. Мы же в ответе за тех, кого приручили, – и я унесла кошку домой на выходные. Вот только обратно её уже не принесла: Мотечка прочно поселилась в нашем доме и в наших сердцах.

Именно Матильде суждено было стать основательницей нашего кошачьего прайда вместе с Барсиком. Все котята (свои и подкидыши), которые появляются ежегодно, живут в настоящей семье. И горе тому, кто посягнёт на любого из её семьи. Нет от неё пощады: только визг да шерсть клочьями полетит от обидчиков. А уж смотреть, как она воспитывает котят или благоверного – просто бесплатное кино! К примеру, вернулся Барсик домой.

Матильда сразу к нему: обнюхает, оближет и приласкается, если всё, по её мнению, в порядке. Но, если она что-то унюхала неладное, ничто не спасет: так по морде коту «навшивает», что тот и вернуться не сможет, а только



голову покаянно свесит: виноват... Если же собачий лай услышит наша кошка, то сразу начинает рычать и рванёт на улицу. Я вслед смеюсь: «Гавкни, Мотик, гавкни!» По-моему, она явно считает себя настоящей собакой: бесстрашно бросается на защиту слабых и любимых. Наши соседи давно поняли, что при Матильде даже в шутку нельзя повисить на меня голос. А соседские собака и кошка дружно спасаются в одной будке, когда выходит грозная Мотя.

Муж зачастую посмеивается: «Вся-то в тебя Матильда!» И я не обижаюсь, если честно, так как знаю, что животные обычно похожи на своих хозяев. Или наоборот?..

(19.11.2004г.)

## МЫШКА

Ей не повезло с рождения: холодной весной хозяйка выдворила кошку с новорожденными котятками в сарай. В спартанских условиях выжил только один котёнок, которого через две недели хозяйка и унесла полуглухой и полуслепой 90-летней матери. Не зря говорят о живучести кошек: цепляясь за жизнь, кроха научилась съедать всё, что перепало, справлять нужду в отведённом месте. Она была умной, но жизнь – не сахар: то в плошку еду забудут положить, то старушка сослепу наступит или в дверях прищемит. От всего этого котёнок совсем не рос, оставаясь худющим маленьким заморышем. И когда кошечка всё-таки заболела, то женщина долго не раздумывала. По-деревенски безжалостно сунула котёнка в петлю да и закопала на огороде...

Огород – это всегда было хозяйство мужа. Но тут мы пришли на фазенду втроём, чтобы заодно напариться в жаркой деревенской бане. Перекусив, занялись своими делами: муж пошёл на огород, сын – на озеро, а я стала перемывать оставшуюся после еды посуду. Каково же было моё потрясение, когда я услышала громкий голос с огорода: муж яростно матюкался. До этого я ни разу не слышала от него даже просто грубого слова, а тут... Выбежала на крыльцо, а он кричит: «Не ходи сюда, не ходи!»

Оказалось, что услышал он кошачий голос откуда-то из-под земли. В недоумении оглянулся вокруг, стал искать котёнка и увидел свежескопанную землю на меже между огородами. Надо сказать, что в деревне картофельные плантации заборами друг от друга, как правило, не отгораживают – сплошное картофельное поле, чтобы удобнее было пахать по весне. И вот, подойдя к этой копанине, в шоке увидел он чёрную кошачью лапку. Кошка судорожно скребла землю и пыталась выбраться из могилы, отчаянно воя. Даже крепкие мужские нервы не выдержали – я услышала те ужасные матерные слова, которыми разразился муж.

Выкопав кошечку, он обтёр её кое-как лопухами и принёс в дом.